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      2015-2016学年浙江省杭州第二中学仿真模拟考试自选模块试题
题号：01    科目：语文

“《论语》选读”模块（10分）

阅读下面两段文字，然后回答问题。

材料一：“点，尔何如？”鼓瑟希，铿尔，舍瑟而作，对曰：“异乎三子者之撰。”子曰：“何伤乎？亦各言其志也！”曰：“莫春者，春服既成，冠者五六人，童子六七人，浴乎沂，风乎舞雩，咏而归。”夫子喟然叹曰：“吾与点也！”             《论语·沂水春风》

材料二：有子曰：“礼之用，和为贵。先王之道，斯为美。小大由之。有所不行：知和而和，不以礼节之，亦不可行也。”                      《论语·学而》

1.孔子为什么“喟然叹曰‘吾与点也’”？孔子认为怎样才能达到曾点所描绘的和谐盛世图景？请简要概括。（4分）

2.结合材料二简要分析儒家“礼”与“和”的关系。（6分）

题号：02  科目：语文

“外国小说欣赏”模块（10分）

阅读下面的材料，然后回答问题。

陌生人

普鲁斯特

  多米尼克坐在熄灭的炉火旁边等待他宴请的宾客。每天晚上，他都要邀请几位爵爷和一些风趣的人跟他共进晚餐。由于出身高贵，富裕而且好客，他从来不会孤单。火把尚未点燃，屋子里的日光已经颓然消逝。

  突然间，他听到一个声音，一个遥远而又贴近的声音对他说：“多米尼克。”——他分明听到那声音在呼唤，在很远又很近的地方呼唤：“多米尼克。”他吓得浑身冰凉。他从未听见过这种声音，可这声音多么熟悉，他清楚地分辨出那是一个受害者，一个已经死去、出身高贵的受害者的声音。他寻思自己究竟犯下了哪条旧时罪孽却又想不起来。然而这声音的语调分明在谴责一种罪恶，一种无疑是他在不知不觉中犯下而又负有责任的罪恶——他的悲哀和恐惧便是明证。他抬起眼睛，看见他面前站着一个严肃而又亲切，模样混沌不清而又动人心魄的陌生人。多米尼克用几句充满敬意的话向他的那个忧郁而又自信的权威致意。

  “多米尼克，难道我是你唯一没有邀请参加晚宴的人吗？你想用我来弥补旧日的过失，那是错误的。当你衰老的时候，我要给你介绍从未来过这里的其他人。”

  “我邀请你参加晚宴。”多米尼克带着他也不明白的诚挚回答道。

  “谢谢。”陌生人说。

  他的戒指底座没有印刻任何徽饰，他通过言语传递的思想不曾结出锋利闪光的寒霜。然而多米尼克对他那亲如手足而又强劲有力的目光一见如故，陶醉在一种不可言喻的幸福之中。“不过，如果你想把我留在你的身边，你就必须打发走其他客人。”

  多米尼克听见客人在敲门。火把尚未点燃，屋里一片漆黑。

  “我不能把他们打发走，”多米尼克回答，“我害怕单独一人。”

  “其实，跟我在一起你还是单独一人，”陌生人悲哀地说，“可是你必须挽留我，你从前错怪了我，你必须弥补。比起他们来我更喜欢你，让我教你怎样谢绝他们。当你衰老的时候，他们是不会来的。”

  “我不能。”多米尼克说。

  他明白自己刚才牺牲的是一种高高的幸福，遵奉的是一种不可推脱而又庸俗不堪的习俗，他为服从这种习俗所付出的代价根本没有乐趣可言。

  “赶快选择吧。”陌生人傲慢地恳求道。

  多米尼克去为客人开门，与此同时他头也不敢回地问陌生人：

  “你究竟是谁？”

  已经消失的陌生人对他说：

  “你今天晚上牺牲我去服从这种习俗，到了明天你给我造成的伤口流出的鲜血将会更多。你遵奉的习俗一次比一次专横，它每天都使你离我更远，迫使你给我带来更大的痛苦。你很快就会杀死我，你再也见不到我了。然而比起其他人来，你欠我更多，在不久的将来，这些人会抛弃你。我与你融为一体而又始终离你很远，我已经几乎不存在了。我是你的灵魂，我就是你本人。”

  客人们进来了，他们走进餐厅，多米尼克想把他与失踪的来访者的谈话讲出来，然而，看到晚宴主人的一脸烦恼和显而易见的疲惫，吉罗拉莫（注：客人）不想让大家和多米尼克本人扫兴，他用这样的结论打断多米尼克的话题：

  “永远不要单独一个人待着，忧郁是孤独的产物。”

  接着，大家重又开始饮酒；多米尼克毫无喜悦地与人交谈，然而他却得到了所有到场的显赫贵客的一致恭维。

1.小说中的陌生人实为多尼米克本人，文章却以陌生人和多尼米克之间的对话来展开情节，这种写法有什么好处？（4分）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

2.小说以“陌生人”为题，有哪些深刻意蕴？（6分）

题号：03    科目：数学

“复数与导数”模块（10分）
（1）已知复数
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上的最大值和最小值。
题号：04    科目：数学

“计数原理与概率”模块（10分）
（1）设
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（2）盒子里有8个不同的球，其中，2个红球、3个白球、3个黄球。若取到一个红球得5分，取到一个白球得2分，取到一个黄球得1分，现从中取出5个球，求总分大于10分且小于15分的概率。

题号：05    科目：英语

阅读理解（分两节，共5小题；每小题2分，共10分）

阅读下面短文，并根据短文后的要求答题。（分两节，共5小题；每小题两分，共10分）


Choosing a hotel, restaurant or new product can be a tough task. There’s so much on offer, and making a mistake can be expensive. This is why many people turn to online reviews (also called “user reviews”) --- opinions and information written by people who have used a service or bought a product. ___①___

    About 70% of Americans say they believe online user reviews. According to experts, this is because when we read a review by another consumer, we feel like we’re getting a personal recommendation from a friend. But a recent study shows that about one third of online reviews are fake. ___②___ So, how do they do it?


One trick is to give glowing reviews to your own product or service. Best-selling crime writer RJ Ellory was recently caught writing 5-star reviews of his own books on Amazon.com. using a pseudonym (化名). He called one of his books a “modern masterpiece” and said another would “touch people’s souls”. RJ also wrote bad reviews of his competitors’ books.

    Another trick is to “buy” good reviews. Last year, the Cove Hotel in Cornwall was caught giving guests discounts if they wrote “honest but positive” reviews on Trip Advisor. The trick worked --- one guest called the Cove Hotel “a dream came true” and another simply wrote, “I didn't want to leave!’’


___③___ Early in 2010, American Todd Rutherford launched GettingBookReviews.com (it has since closed down). For $99, Todd would write a positive review of your book on Amazon.com; and for $999, he’d write 50. At one point, Todd was making more than $28,000 per month; and one of his clients, John Locke, became a bestselling author thanks to Todd’s reviews.


___④___ First, if the reviewer uses lots of highly positive language (such as “fabulous”, “incredible” and “best ever”), it’s probably fake. Secondly, if the review reads like an advertisement (it has perfect wording, for example), it probably is an ad. And finally, if the review is negative but also speaks highly of a competitor, it might have been written by that competitor.

第一节根据短文内容，从A. B. C.D和E中选出最适合填入短文空白处的选项，并将序号及相应答案写在答题纸上。选项中有一项是多余选项。

A. But can we trust them?

B. So, how can you spot a fake review?

C. Fake reviews are becoming a huge problem for business.

D. Some people are even making a living by writing favorable reviews.

E. Obviously, companies are so desperate for good reviews that they’ve started to “play” the system.

第二节根据短文所给的信息，用一个完整的句子回答下面的问题，并将序号及相应答案写在答题纸上。

⑤What lesson can we learn from the passage?

___________________________________________________________________________________________

题号：06    科目：英语

填空（共10小题；每小题1分，共10分）

阅读下面的短文, 在标有序号的空白处填入一个适当的词，或填入括号中单词的正确形式。

With climate change and its effects on both the environment and the global economy, the overwhelming impression is    ①   the news seems to be all bad.

The world   ②   up, slowly but measurably, and the effects are becoming obvious. Weather patterns are changing, temperatures are rising, droughts are   ③   frequent and devastating(破坏性极大的), rain and snow falls are heavier and their effects more destructive. Hundred-year floods are happening   ④  two or three years. Glaciers are retreating, polar ice fields   ⑤  and sea levels rising.

In this litany(冗长的陈述) of disasters, good news might seem   ⑥   to find. Yet, given the inevitability of climate change -- despite even the best efforts to slow the   ⑦  , New Zealand needs to find a way of making the most of an increasingly difficult situation.

Dealing with the cause of the problem   ⑧   improving energy efficiency and reducing greenhouse gas emissions is a necessity. Taking the next step and looking for the opportunities it presents are also challenges.

Dr. Allen Freeth, managing director of Wrightson Ltd, New Zealand’s largest agricultural services company, says New Zealand has a proud history of taking agricultural developments worldwide and his company   ⑨  (prepare) for making the most of any opportunities offered by a changing world climate. “Some see climate change as a threat, some see   ⑩  . We think for the next decade for our company, climate change will be a key focus, a key business opportunity and a real issue.”

题号：07     科目：思想政治

“国家与国际组织”模块（10分）

枪击事件是美国社会安全的一大顽疾。总统奥巴马为履行竞选承诺，多次提出控枪法案，均在国会遭遇重重阻力并被否决。2016年1月4日，奥巴马再次推出一系列控枪举措，以期绕过国会、通过行政手段遏制频发的枪支暴力犯罪。但此举又遭到共和党人的猛烈抨击，掌控参众两院的共和党指责总统“越权”，破坏立法部门的工作，美国步枪协会和传统上一直极力维护拥枪的美国南部各州也挑战奥巴马的控枪举措，并威胁奥巴马将因此而被告上法庭。

奥巴马总统任职7年来竞选承诺兑现率为31.1%，美国总统的竞选承诺兑现率低，主要不是总统本身的能力问题，问题主要在于美国的政治体制。可以预计，奥巴马的控枪新政在具体落实时一定会大打折扣。

结合材料，从美国的政治制度角度，谈谈为什么奥巴马总统的竞选承诺兑现率比较低。（10分）

题号：08     科目：思想政治

“生活中的法律常识”模块（10分）

李大爷年逾七旬，儿子李一曾因琐事与父亲闹僵，又在外地工作，与弟妹李二、李三签下协议，放弃李家的房子等家产，由李二、李三养老送终。李大爷身体越感不适，思儿李一和孙李小心切，也了解到国家将“常回家看看”纳入老年人权益保护法，希望李一能按月支付赡养费并带李小常回家看看，但李一以有协议为由置之不理，被李大爷告上法院。

（1）李家兄妹签订的协议是否有效？简要说明理由。（5分）

（2）运用所学知识，推断法院会对本案作怎样的判决。（5分）

题号：09       科目：历史

“中外历史人物评说”模块（10分）

材料一  乔治·华盛顿1732年生于美国弗吉尼亚的威克弗尔德庄园。首先，他在美国独立战争中是一位成功的军事领袖。其次，华盛顿是立宪会议主席。再次，华盛顿是美国第一位总统。乔治·华盛顿在本国中的位置很大程度上取决于人民怎样认识他给美国所带来的历史意义。华盛顿比亚历山大大帝和拿破仑这样的人物排得高些，因为他的功劳比起他们的来说是更加不可磨灭的。

——《人类历史上最有影响的100人》

材料二  列宁说：“无可争辩的历史经验证明，在革命运动史上，个人独裁成为革命阶级专政的表现者、代表者和执行者，是屡见不鲜的事。个人独裁与资产阶级民主制，毫无疑义是彼此相容的。”

(1)结合材料归纳华盛顿的主要功绩。

(2)拿破仑是材料二中列宁所说的典型代表。作为法国革命阶级专政的表现者、代表者和执行者，他是怎样建立个人独裁的？他采取的哪些措施和活动体现了个人独裁与资产阶级民主制的相容性？

题号：10       科目：历史

“世界文化遗产荟萃”模块（10分）

国际社会将奥斯威辛集中营列为世界文化遗产，意在警示后人避免重演历史的悲剧。阅读下列材料：

材料一  奥斯威辛集中营必须承担起自己的责任，不能让遇难者的血白流，应该对所有的后人进行有关教育，接受集中营和种族灭绝的教训。

——《筹建奥斯威辛集中营和种族灭绝国际教育中心呼吁书》

材料二  1970年12月7日，正在华沙访问的联邦德国总理勃兰特来到犹太人殉难者纪念碑前献花圈。当勃兰特伫立凝视一幅幅清晰的受难者的浮雕时，突然下跪，并发出祈祷：“上帝饶恕我们吧，愿苦难的灵魂得到安宁。”

——《奥斯维辛——犹太人永远的痛》

材料三  今天的奥斯威辛，是整个世界反思过去的历史路标。当年的纳粹德国用400万生命，在波兰这个小镇向我们证明了，一旦脱离了人性的轨道和世界规则的束缚，政治欲望可以以如此残忍的方式来实现。奥斯威辛让世界为之哭泣的另一个理由，是奥斯威辛之后60年，我们仍然可以看到，残暴、杀戮甚至种族清洗和纳粹主义的阴影仍然没有从这个世界彻底消失。这是奥斯威辛的眼泪无法停止的原因，也是今天世界与60年前相比的惭愧。

——《奥斯威辛：世界反思历史的路标》

请回答：

（1）材料一强调奥斯威辛集中营要承担什么历史责任?谈谈你对筹建“奥斯威辛集中营和种族灭绝国际教育中心”的看法。（3分）

（2）据材料二，结合所学知识，谈谈你对勃兰特的举动有何认识?（4分）

（3）前事不忘，后事之师。据材料三，概括国际社会纪念奥斯维辛集中营死难者的意义。（3分）

题号：11        科目:地理

“自然灾害”模块（10分）

干旱灾害是困扰我国的主要气象气候灾害之一。下面两图反映了我国不同时期各大流域平均受旱灾率和成灾率统计情况（单位：%）。其中，受灾面积是指因干旱导致作物减产超过正常产量10%的耕地。成灾面积是指因干旱导致作物减产超过正常产量30%的耕地。读图完成（1）--（3）题（10分）
  [image: image9.jpg]


  （1）下列关于我国旱灾时空分布特征的描述正确的是（   ）（3分）

   A、东北旱灾率始终低于华北     B、各地旱灾率都明显上升

   C、北方受旱率小于南方但成灾率高于南方

   D、北方受旱率和成灾率都高于南方

（2）下列关于旱灾发生的时间和原因正确的是（  ）（3分）

   A、太湖流域冬旱   降水少           B、长江中下游伏旱    副高控制

   C、珠江流域秋旱   纬度低，蒸发旺   D、黄河中下游春旱    沙尘暴天气

（3）为了减轻旱灾对农业生产的影响，请提出应对旱灾的有效措施。（4分）

题号：12        科目：地理

 “环境保护”模块（10分）

环保部2015年11月9日向媒体通报称，11月6日起到今天，受不利气象条件和污染排放量增大的影响，我国东北地区持续出现空气重污染过程。据此回答（1）--（3）题

（1）材料中的不利气象条件，最可能的是（   ）（3分）

      A、冷锋过境时大风、雨雪天气           B、沙尘天气

      C、受锋面气旋控制，阴雨天气           D、低温，逆温天气

材料中“污染排放量加大”的原因可能是（    ）（3分）

    ①焚烧秸秆    ②燃煤取暖     ③家庭炉灶  ④交通工具  ⑤工矿企业

    A、①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②     B、 ②

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④        C、③

 = 5 \* GB3 \* MERGEFORMAT ⑤      D、①

 = 5 \* GB3 \* MERGEFORMAT ⑤ 

（3）针对上述东北的重污染过程，相关省市可以采取哪些应对措施？（4分）
[image: image99.png]


题号：13    科目：物理

“物理3—4”模块（10分）

（1）如图所示是观察水面波衍射的实验装置，AC和BD是两块挡板，AB是一个孔，O是波源，图中已画出波源所在区域波的传播情况，每两条相邻波纹（图中曲线）之间距离表示一个波长，则波经过孔之后的传播情况，下列描述正确的是（　　）

A．此时能观察到明显波的衍射现象
B．挡板前后波纹间距离相等

C．如果将孔AB扩大，有可能观察不到明显的衍射现象

D．如果孔的大小不变，使波源频率增大，能更明显地观察到衍射现象

E．挡板前后波纹间距离不相等

（2）一玻璃立方体中心有一点状光源，今在立方体的部分表面镀上不透明薄膜，以致从光源发出的光线只经过一次折射不能透出立方体。已知该玻璃的折射率为[image: image10.wmf]2

，求镀膜的面积与立方体表面积之比的最小值。

题号：14  科目：物理

 “物理3—5”模块（10分）

（1）下列说法正确的是（     ）

A、波尔原子理论将量子观念引入原子领域，提出了定态和跃迁的概念，成功地解释了氢原子光谱实验规律      B、原子核内部某个中子转变为质子和电子，产生的电子从原子核中发射出来，这就是[image: image11.wmf]b

衰变    C、铀核裂变的核反应可表示为[image: image12.wmf]235141921

9256360
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®++


D、紫外线照射到金属锌板表面时能够发生光电效应，则当增大紫外线的照射强度时，从锌板表面逸出的光电子的最大初动能也随之增大

E、质子、中子、[image: image13.wmf]a

粒子的质量分别为[image: image14.wmf]1

m

、[image: image15.wmf]2

m

、[image: image16.wmf]3

m

，两个质子和两个中子结合成一个[image: image17.wmf]a

粒子，释放的能量是[image: image18.wmf](

)
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123

22

mmmc

+-

，[image: image19.wmf]c

为真空中的光速

（2）“正电子湮没”是指正电子与电子相遇后一起消失而放出光子的过程，若一个电子和一个正电子相撞发生湮灭转化成一对光子，正、负电子的质量均为[image: image20.wmf]m

，相碰前动能均为[image: image21.wmf]k

E

，光速为[image: image22.wmf]c

，普朗克常量为[image: image23.wmf]h

，则对撞过程中系统动量      （选填“守恒”、“不守恒”），光子的频率为          。

[image: image100.png]


（3）某金属在光的照射下发生光电效应，光电子的最大初动能[image: image24.wmf]k

E

与入射光频率[image: image25.wmf]n

的关系如图所示，图中E和[image: image26.wmf]n

c已知。试求：

①普朗克常量[image: image27.wmf]h

（用图中字母表示）；

②入射光的频率为[image: image28.wmf]3

c

n

时，产生的光电子的最大初动能[image: image29.wmf]'

k

E

。

题号：15        科目：化学

“物质结构与性质”模块（10分）
钛被称为继铁、铝之后的第三金属，制备金属钛的一种流程如下：
[image: image30.png]fric e
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回答下列问题：
（1）请写出基态钛原子的价电子轨道表示式                      ，其原子核外共有     种运动状态不相同的电子。金属钛晶胞如图1所示，为                堆积（填堆积方式）

（2）已知TiCl4在通常情况下是无色液体，熔点为–37℃，沸点为136℃，可知TiCl4为______ 晶体。

（3）纳米TiO2是一种应用广泛的催化剂，其催化的一个实例如图2。化合物乙的沸点明显高于化合物甲，主要原因是                             。

[image: image31.png]



（4）硫酸氧钛晶体中阳离子为链状聚合形式的离子，结构如图3所示。该阳离子Ti与O的原子数之比为          ，其化学式为                    。
[image: image32.png]



题号：16    科目：化学

“有机化学基础”模块（10分）
有机物A、B、C互为同分异构体，分子式均为C5H8O2。有关的转化关系如下图所示， 
[image: image33.png]|ON2OH AiziA |
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已知：①A的碳链无支链，且1 mol A 能与4 mol Ag(NH3)2OH完全反应；B为五元环酯。 
 ②CH3－CH＝CH－R[image: image34.png]


 CH2Br－CH＝CH－R    
（1）H结构简式为                     ；F的加聚产物的链节表示为            ；
（2）一个E分子最多有_____个碳原子共平面；

（3）写出D→C反应方程式(有机物用结构简式表示)

                                      ；

B→D（只写①条件下的反应）                                ；

（4）符合下列两个条件的G的同分异构体的数目有       个

①具有与G相同的官能团      ②含有两个甲基

（5）结合上述信息，以丙烯和乙酸为原料（其他试剂任选），设计合成路线合成CH3COOCH2CH=CH2。

题号:17　 科目：生物

“生物技术实验”模块(10分)

请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上。第⑤⑧空各2分，其余每空各1分。

现代人吃什么都讲究天然，所以目前市场上果汁饮料、果酒、果醋越来越受到人们的青睐。请回答：
[image: image35.jpg][ et
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（1）新鲜的苹果在压榨之前需要用   ①   浸泡，并冲洗。
（2）鲜苹果果汁中的果胶不仅影响___② _率，还使果汁浑浊，制备时常加入来自_③__（填一种）等微生物的果胶酶。为便于工业化使用，常对酶采用___④___技术。

(3)果胶酶可以将鲜苹果汁中的果胶水解成   ⑤   。
A.半乳糖醛酸和葡萄糖              B.半乳糖和果糖   
 C.半乳糖醛酸甲酯和果糖            D. 半乳糖醛酸甲酯和半乳糖醛酸
（4）苹果醋是最受欢迎的饮料之一，图中生产过程②利用了__⑥__的发酵作用，过程①需将温度控制在___⑦ _。

（5）将甲罐中的苹果酒全部流经乙罐制成苹果醋，则乙罐中CO2的产生量是  ⑧  。

A.甲罐的两倍           B.与甲罐的相等      

C.甲罐的一半           D. 几乎为零

题号:18

科目:生物

“现代生物科技专题”模块(10分)

请在标有序号的空白处填空，并将序号及相应答案写在答题纸上，第⑤和⑥空各2分，其余每空各1分。

将外源生长激素基因导入绵羊体内，转基因绵羊的生长速度比一般绵羊提高30%，体型增大50%。下图是转基因绵羊的培育流程图，请据图回答：
(1)上述操作中，目的基因是  ①  ，若该目的基因序列已知，则可通过PCR扩增或  ② 的方法获得。图中a过程是在  ③  （填“细胞内”、“细胞外”）构建形成重组DNA分子的。若b过程的受体细胞是大肠杆菌，常用  ④  处理大肠杆菌以增加其细胞壁的通透性。

（2）下列关于基因工程的叙述中，正确的是 ⑤  。

A.DNA连接酶和RNA聚合酶催化生成的化学键相同

  B.两个能够互补配对的DNA片段所具有的粘性末端一定相同

  C.受体细胞能表达载体上的标记基因，即表明重组DNA分子已成功导入

D.限制性核酸内切酶能够识别和切割RNA分子内一小段特殊核苷酸序列

(3)下列关于转基因绵羊培育过程中的叙述，正确的是  ⑥  。


A．采集的卵母细胞应立即与精子共同放入培养液才能形成受精卵

B．提供子宫保证移植胚胎正常发育的代孕母可以与供体不属于同一物种

C．若对胚胎进行分割，可采用胰蛋白酶处理卵裂球使细胞分散开

  D．图中“早期胚胎”一般指的是发育到原肠胚阶段的胚胎

（4）为让移植胚胎容易成活，应对代孕母进行  ⑦  处理，得到的子代羊属于  ⑧  （填“克隆动物”、“试管动物”）。

     2015-2016学年浙江省杭州第二中学仿真模拟考试自选模块答案

题号：01  1.曾皙的言志是以形象的语言勾勒出一幅太平盛世的和乐景象，在这充满诗意的理想蓝图中，人们潇洒自得，乐趣天然，家国安宁，人民生活美好，人与自然和谐。这种表述深深打动了孔子，他“喟然叹曰：‘吾与点也。’”（2分）孔子认为礼乐治国是实现盛世图景的方式。（2分）　

2. 礼的作用，以和为贵，在维护奴隶社会和封建社会的等级制度、强调人与人之间的差别的同时，也要调节人与人之间的关系，使人们各安其分，以保持社会安定。（2分）另外，又不能“为和而和”，要以礼节之，可见，孔子提倡的“和”不是无原则地调和，而是在一定的原则下，寻求矛盾各方的协调与和谐。（2分）礼与和的关系符合儒家的中庸之道，即做事适度在矛盾中求统一。（2分）

题号：02

1.（4分）（1）对话形式使小说故事性更强，更具吸引力。（2）这种对话的形式，把多尼米克的精神世界具体化，使之成为一个与肉体相对立的存在，表明了灵魂对一个人的重要。（3）对话拉大了多尼米克与他内心的距离，使人物更清晰地看到自己的内心世界，表现肉体与灵魂相分离的状况。（4）使全文具有一种“虚幻”的色彩。（写出1点给2分，写出任意2点即得满分）

2.（6分）（1）陌生人就是多尼米克本人，是多尼米克的灵魂。一个人对自己的灵魂是陌生的，可见肉体和精神分离之远，揭示了多尼米克内心的空虚。（2）是对当时贵族（上流）阶层看似热闹浮华而精神世界极度空虚麻木的生活的讽刺。（3）作者试图告诉我们，人要学会与自己的灵魂相处，不要让灵魂成了自己的陌生人。与灵魂的独处是高贵而幸福的，而浑浑噩噩的热闹才是真正的空虚孤独。（写出1点得2分，写出3点得6分）

题号：03
（1）已知复数
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（2）设函数
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综上所述，
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（2）
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题号：04
（1）设
[image: image71.wmf]52345

012345
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则
[image: image72.wmf]12345
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(2)盒子里有8个不同的球，其中，2个红球、3个白球、3个黄球。若取到一个红球得5分，取到一个白球得2分，取到一个黄球得1分，现从中取出5个球，求总分大于10分且小于15分的概率。
4.解：(1)
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从中取出5个球共有：
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题号：05
第一节：AEDB

第二节：We can’t fully trust online reviews. 

        We should make our own judgments/judgements about online reviews.
题号：06

1. that    2. is warming/has been warming    3. more    4. every   5. melting     6. hard/difficult
7. process   8. by    9. is preparing   10. opportunities/chances
题号07
“国家和国际组织常识”模块（10分）
  ①美国实行两党制，两党为各自所代表的资产阶级集团的利益和竞选的需要，在控枪等具体议题上政见有明显的差别。因而，对于民主党总统奥巴马的控枪等政策，共和党会多方指责和阻挠，影响政府决策和落实。（3分）
②美国联邦政府的组织和运行遵循三权分立原则，立法、行政和司法三权分立又制约和平衡，行政权受立法权和司法权制约。奥巴马推行的控枪等政策，难以在共和党把控的参众两院获得通过而成为法案，不得已以行政命令的“越权”方式推行，政策的效力大大降低；同时，最高法院可以宣布总统发布的行政命令等违宪，奥马巴总统以行政手段来控枪，面临被告上法庭的风险，控枪等行政政策的合法性和结果存疑，具体效果也就大打折扣。（3分）
③美国实行联邦制，最大问题是效率不高，联邦政府和州政府之间相互扯皮、推诿，各州政府之间各自为政。在控枪问题上，联邦与州之间的矛盾，使联邦政府的控枪举措很难得到落实。（2分）   ④在控枪问题上，还受步枪协会等利益集团以金钱、人数等的影响制约，通过游说、影响选举和诉讼等方式，垄断公众接近政府权力的途径，从而干扰控枪政策出台或实施。（2分）
题号08
“生活中的法律常识”模块（10分）
  （1）无效。（1分）合同签订必须遵守法律，尊重社会公德，不得损害社会公共利益和第三人的利益。（2分）李家兄妹签订的协议，免除了子女对父母赡养扶助的法定义务，（1分）既违反法律，违背社会公德，损害社会公共利益，也损害李大爷的合法权益，（1分）因而是无效的。
（2）我国法律规定，子女对父母有赡养扶助的义务，父母有要求子女给付赡养费的权利（2），法院应根据李大爷的请求认定李家兄妹之间签订的协议无效，（1分）判决李一按月支付一定数额的赡养费，（1分）并履行扶助义务，带李小常回家看看。（1分）
9(1)功绩：领导美国人民取得独立战争的胜利，建立了美利坚合众国；主持制定1787年宪法，建立了联邦制民主共和国；总统任期内促进美国各项事业发展。(5分)
(2)建立：雾月政变夺权；加冕称帝，建立法兰西第一帝国。(2分)
措施：拿破仑实行军事独裁统治，同时，对内采取了政治、经济、法制和文化教育等一系列措施巩固了革命成果，维护了资产阶级利益，促进了资本主义发展；对外战争一定程度上维护了法国大革命的成果。(3分)
10. 【答案】
（1）责任：对后人进行教育，接受集中营和种族灭绝的教训。（1分）
看法：筹建教育中心的目的在于为了悲剧不再重演，这是警示后人的举动，应该支持。（2分）
（2）认识：德国勇于承认战争罪行；德国人具有反省历史错误的品质；德国人表明绝不让历史重演的决心和勇气，值得国际社会的尊重；感受到保护具有警示意义的文化遗产的重要性和必要性。（4分）
（3）意义：有助于推动世界反思历史；让全人类为和平而保持永恒的警觉；有助于消除人类社会存在的残杀甚至种族清洗和纳粹主义的现象。（3分）
题号：11

科目：地理

“自然灾害”模块（10分）

D  （2）B （3）节约用水，发展节水型农业；加强旱情监测工作预报；完善水利灌溉设施。（任答两点）得4分

题号：12

科目：地理

“环境保护”模块（10分）
D（2）A（3）加强对大气污染程度的检测和预警；加强监督，禁止焚烧秸秆；加强集中取暖，利用新能源。

13题（1）ABC（4分，漏选得2分）（2）[image: image82.wmf]4
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14题（1）ABE（3分，漏选得2分）（2）守恒（1分），[image: image84.wmf]2
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as




 （2分） 22（1分）   六方最密（1分）

（2）分子（1分）         （3）化合物乙分子间形成氢键（1分）  

 （4）1：1 （2分）  TiO2+（或n2n+）   （2分）
16（1） OHC－CH2-CH2－CH2-COOH    [image: image90.png]FHCOOH
~gH—C—
Eryon



  

 （2） 5     
（3）CH3CHOHCH2CH2COOH
[image: image91.emf]浓硫酸

△

CH3CH＝CHCH2COOH+H2O；
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+NaOH
[image: image93.emf] CH3CHOHCH2CH2COONa。  

（4）5  
（5）CH3CH=CH2[image: image94.png]


CH2BrCH=CH2
[image: image95.emf]△

NaOH

HO-CH2CH=CH2[image: image96.png]B



 CH3COOCH2CH=CH2 。
17.①高锰酸钾溶液   ②出汁     ③黑曲霉（或苹果青霉）   ④固定化酶   ⑤D
⑥醋杆菌      ⑦25～30℃      ⑧D
18、①生长激素基因  ②化学合成 ③细胞外  ④氯化钙  ⑤A ⑥C  ⑦同期发情  ⑧试管动物
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